МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

ПИСЬМО
от 16 апреля 2014 г. N 03-52-19/06-1518

Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки в соответствии с письмом Министерства иностранных дел Российской Федерации от 31 марта 2014 г. N 10982/кд информирует о следующем.
Консульским Департаментом Министерства иностранных дел Российской Федерации предоставляется государственная услуга по консульской легализации документов в соответствии с Административным регламентом, утвержденным приказом Министерства иностранных дел Российской Федерации от 18 июня 2012 г. N 9470 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 1 августа 2012 г., регистрационный N 25071).
В целях сокращения сроков предоставления государственной услуги по консульской легализации документов Рособрнадзор рекомендует производить предварительную запись представителя делегированного от образовательной организации согласно приложенной памятке.

С.С.КРАВЦОВ





Приложение

О ПОРЯДКЕ
КОНСУЛЬСКОЙ ЛЕГАЛИЗАЦИИ РОССИЙСКИХ ДОКУМЕНТОВ
ОБ ОБРАЗОВАНИИ В 2014 ГОДУ

(Памятка)

Консульская легализация российских документов об образовании, предназначенных для использования в странах, не являющихся участниками Гаагской конвенции от 5 октября 1961 года, будет осуществляться в соответствии с действующим Административным регламентом предоставления государственной услуги по консульской легализации документов в Консульском департаменте МИД России по адресу: г. Москва, 1-й Неопалимовский переулок, д. 12 (зал N 3).
В период с 1 июня по 31 августа 2014 года отдел легализации КД МИД России работает в следующем режиме:
понедельник, вторник, среда, четверг с 09.30 до 12.30 и с 14.30 до 17.00, пятница с 09.30 до 12.30 и с 14.30 до 16.00. Выходные дни - суббота, воскресенье.
Документы от уполномоченных представителей российских вузов будут приниматься в приоритетном порядке. Предварительная запись на прием представителей администрации вузов начинается 1 апреля 2014 года (контактный рабочий телефон: 8-499-244-37-97, Шедловский Александр Петрович).
Срок исполнения государственной услуги по консульской легализации документов составляет пять рабочих дней. Государственная пошлина установлена в размере 200 рублей за один документ.
Комплект представляемых документов должен содержать:
1) письмо-обращение руководства вуза в КД МИД России с приложением списка выпускников и указанием их гражданской принадлежности, а также реквизитов выданных документов об образовании;
2) оригиналы российских дипломов без жестких обложек, разложенные в формате A4;
3) оригинал платежного банковского документа, подтверждающего оплату государственной пошлины в Сберегательном банке России (платежные поручения, а также дополнительную информацию можно получить на сайте www.kdmid.ru).
После легализации российских документов об образовании в КД МИД России они подлежат удостоверению в соответствующем дипломатическом представительстве или в консульском учреждении страны назначения, аккредитованном в Российской Федерации.
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