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ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ 
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ПИСЬМО

от 6 января 2006 года N 01-32/05-01


О компетенции Российской Федерации и субъектов Российской Федерации в 
области образования в части проведения процедур лицензирования, 
аттестации и государственной аккредитации

В связи с принятием и вступлением в силу Федерального закона от 31.12.2005 N 199-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий" произошло изменение компетенций Российской Федерации и субъектов РФ в области образования, в том числе в части проведения процедур лицензирования, аттестации и государственной аккредитации.

В соответствии с указанным Законом в компетенцию Российской Федерации в области образования входят лицензирование, аттестация и государственная аккредитация федеральных образовательных учреждений, а также высших учебных заведений по всем реализуемым ими образовательным программам.

В компетенцию субъектов РФ в области образования входят лицензирование, аттестация и государственная аккредитация образовательных учреждений всех видов и типов, находящихся в ведении субъектов РФ, муниципальных и негосударственных образовательных учреждений, за исключением образовательных учреждений, лицензирование, аттестация и государственная аккредитация которых отнесены к компетенции Российской Федерации.

В связи с изменением полномочий федеральных органов исполнительной власти из графика Рособрнадзора по проведению комплексных оценок деятельности и аттестаций образовательных учреждений на 2005/2006 учебный год с января 2006 года исключены образовательные учреждения среднего профессионального образования и их филиалы, а также образовательные учреждения дополнительного профессионального образования, аттестация и государственная аккредитация которых отнесены к компетенции органов управления образованием субъектов РФ.

Учитывая изложенное, вам следует обратиться с заявлениями о проведении аттестации и государственной аккредитации в орган управления образованием субъекта РФ, на территории которого находится образовательное учреждение.

Одновременно сообщаем, что лицензирование вновь открываемых профессиональных программ, а также аттестация и государственная аккредитация отдельных образовательных программ в аккредитованных образовательных учреждениях должны проводиться соответственно компетенции, закрепленной действующим законодательством.


Руководитель
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